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Описание: мероприятие будет интересно воспитателям и педагогам, 

работающим с детьми 6-7 лет, возможно, как проведение итогового 

мероприятия по лексической теме «Пожарная безопасность». 

Цель: расширение и обобщение представлений детей о пожарной 

безопасности. 

Задачи:  

- закреплять у детей представления о правилах пожарной безопасности; 

- закреплять навыки безопасного поведения и действия в условиях пожара;  

- способствовать созданию условий для повышения общей культуры 

пожаробезопасного поведения, профилактики пожаров; 

- формировать навыки самосохранения; 

- уточнять и расширять словарный запас по данной теме; 

- воспитывать умение работать в коллективе. 

Ожидаемые результаты: после проведения мероприятия дети понимают 

правила безопасного поведения и знают, как действовать в условиях пожара; 

у детей расширится словарный запас по данной теме. 

Категория участников: дети 6-7 лет. 

Предполагаемое количество участников: все дети, посещающие группу  

(20 чел.) 

Продолжительность мероприятия: 30 минут. 

Оборудование и материалы: костюм Знайки, костюм Незнайки, два детских 

совочка, два таза, две ёмкости с песком, маска-шапочка «огонь», обруч, 

картинка «Пожарный ящик для песка» (приложение 1), картинка 

«Пожарный» (приложение 2), картинка «Из-за чего расстроился папа Карло?» 

(приложение 3). 

Предварительная работа: 

1.Чтение художественной литературы: С. Маршак «Пожар», Б. Житков 

«Пожар», «Рассказ о неизвестном герое», «Дым»; П. Голосов «Сказка о 

заячьем теремке и опасном коробке»; Е. Новочихин «Спички»; О. Полякова 

«Я пожарный»; И. Холин «Как непослушная хрюшка едва не сгорела». 



2. Рассматривание иллюстраций в книгах о пожарной безопасности. 

3. Речевые ситуации, беседы: «Почему возникают лесные пожары?», 

«Осторожно – электроприборы», «Кухня – не место для игры», «Пожар в 

квартире. Что надо делать?», «Чем опасен дым?»,  «Почему во время пожара 

нужно передвигаться нагнувшись?» 

4. Настольные дидактические игры: лото «Кому что нужно для работы», 

парные картинки «Ассоциации. Правила пожарной безопасности». 

5. Сюжетно – ролевые игры: «Мы пожарные», «Служба спасения». 

6. ООД познавательное развитие ««Огонь наш друг или враг?». 

7. Продуктивная деятельность: рисование «Пожарный», аппликация 

«Пожарная машина»; лепка «Огнетушитель».  

8.Экскурсия по детскому саду с целью ознакомления с уголком 

противопожарной безопасности, системой оповещения, средствами тушения 

пожара, эвакуационными путями. 

9. Экскурсия в пожарную часть. 

 

 

  

                        

   

 



Ход мероприятия 

Ребята сидит на лавочках в спортивном зале. В зал вбегают  сказочные 

персонажи Незнайка и Знайка (у Незнайки в руках спички) и громко спорят. 

Знайка: Я тебе говорю: «Нельзя!» 

Незнайка: Можно, можно! 

Знайка: Ой, смотри, сколько ребят. Здравствуйте, ребята! 

Незнайка: Здравствуйте, ребята!  

Знайка: Сейчас они и скажут нам, кто из нас прав. Ребята, послушайте, что 

придумал Незнайка. 

Незнайка: Смотрите, что я вам принёс. (показывает спички) 

Незнайка: Здорово? 

Ответы детей. 

Незнайка: Вы же ещё не знаете, что я придумал. Сейчас разведём костёр 

прямо посредине зала и будем через него прыгать. Классно я придумал? 

Ответы детей. 

Знайка: Вот видишь, Незнайка, ребята тебе тоже говорят, что спички детям не 

игрушка,  может произойти пожар. 

Незнайка: Да и здорово. Всё загорится! Задымит! Щёлкать начнет! 

Настоящий фейерверк! Да, ребята? 

Ответы детей. 

Незнайка: Ну вот, а я хотел посмотреть на пожарную машину с мигалками. 

Знайка: Итак, мы знаем, что со спичками играть опасно и костёр в 

помещении разводить нельзя, значит, пожара у нас не будет! Зато мы можем 

сами сейчас стать пожарными. 

Игра-эстафета «Тушим пожар»1  

Незнайка: А вы знаете, чем тушат пожар? 

Ответы детей. 

1 Полынова В. К., Дмитренко З. С. Основы безопасности жизнедеятельности детей дошкольного 
возраста Планирование работы. Беседы. Игры. - СПб.: ООО «ИЗДАТЕЛЬСТВО 
ДЕТСТВО-ПРЕСС», 2011.  



Знайка:  Вы всё верно сказали, но огнетушителем могут пользоваться только 

взрослые. Огонь не только заливают водой, его ещё можно потушить песком. 

Как вы думаете, что это? (Приложение 1.) 

 Где вы его видели? 

Ответы детей. 

Знайка: Разделимся на две команды. Вам будет нужно носить песок из ящика 

совочком, не рассыпав на бегу, и «тушить костёр». Побеждает та команда, 

которая принесёт больше песка. 

Незнайка: Ура! Начинаем играть. 

Знайка подводит итоги игры. 

Незнайка: Ну вот и всё! Пожар потушили – мы теперь настоящие пожарники. 

Да, ребята? 

Ответы детей. 

Знайка: Эх ты, Незнайка. Правильно говорить «пожарный». И чтобы стать 

пожарным, нужно много уметь и знать. Вот ты, например, знаешь, во что одет 

пожарный во время пожара. 

Незнайка: Знаю, знаю. Красиво! В яркой шляпе, в жёлтой рубашке и голубых 

брюках. Прямо как я! Так ведь, ребята? 

Ответы детей. 

Знайка: Правильно ребята!  Пожарный одет в специальный костюм, который 

не промокает и не горит в огне. Вот смотрите! (приложение 2).  

Незнайка: Скажите, ребята, а зачем пожарному каска?  

Ответы детей. 

Знайка: Правильно, каска защищает голову от ударов, если что-то обрушится 

на пожарного. 

Незнайка: О-о-о! И такое разве бывает? 

Ответы детей. 

Знайка: Конечно. Пожар – это очень опасно, а тушить пожар нелегко. Как вы 

думаете, каким должен быть пожарный? 

Ответы детей.  



Знайка: Да. Пожарный должен быть смелым, сильным, храбрым, 

решительным, отважным, быстрым, ловким. 

Незнайка: Интересно, а вы ребята – быстрые, ловкие? 

Знайка: Давай это проверим, поиграем в игру «Огонь – друг и враг». 

Подвижная игра «Огонь – друг и враг» 2. 

Знайка: Внимательно слушайте правила игры. Один из вас будет изображать 

Огонь. Он выходит из своего очага, ходит в обозначенном круге и говорит «Я 

– Огонь, мена не тронь!». Игроки спрашивают: «Ты зачем ушёл из очага, 

превратился в нашего врага?». После слов «Я Огонь – ваш друг и враг. Со 

мной не справиться никак...» Огонь начинает шипеть и махать руками, ловить 

детей, которые пересекают границу круга, бегают на его территории. Вне 

круга ловить детей нельзя. Пойманных Огонь «превращает в угольки» и 

сажает в свой «очаг». Последний не пойманный игрок становится отважным 

Смельчаком, победившим Огонь, и новым водящим. Все игроки должны 

увёртываться, наклоняться низко, ползти, чтоб водящий не задел их. Те, кого 

Огонь не задел, возвращаются в круг. 

Незнайка: Ребята, какие вы ловкие и быстрые.  

Знайка: А ещё ребята – догадливые. 

Игра «Из-за чего расстроился папа Карло?». 

Незнайка: Есть у меня друг Буратино. Однажды папа оставил его смотреть 

мультики, а сам ушёл на кухню. Когда папа вернулся, он почему-то очень 

расстроился. Буратино так и не понял, почему. Раз вы такие догадливые, 

расскажите мне, почему же папа расстроился. (приложение 3.) 

1 вариант проведения игры: по командам, кто найдёт быстрее все причины 

(распечатать два экземпляра). 

2 вариант проведения игры: все вместе раздираем ситуацию, выведенную на 

экран. 

2 Полынова В. К., Дмитренко З. С. Основы безопасности жизнедеятельности детей дошкольного 
возраста Планирование работы. Беседы. Игры. - СПб.: ООО «ИЗДАТЕЛЬСТВО 
ДЕТСТВО-ПРЕСС», 2011.  



Незнайка: Теперь я понял. Нельзя без взрослых включать электрические 

приборы.  

Знайка: Я уверен, ребята ещё много всего знают обо всём, что связано с 

работой пожарных. 

Игра «Вопрос-ответ» 3  

●​ Как вы думаете, почему пожарная машина красная?  

Незнайка: Я знаю, я знаю. Пожарные едят только клубнику и помидоры. 

Вот у них и красные машины. Да, ребята? 

Дети: Чтобы издали ее видели другие машины и уступали место на 

проезжей части. 

●​ Какую пользу приносит огонь? (С помощью огня варим еду, обогреваем 

жилье, освещаем дома) 

●​ От чего бывают пожары? (От игр со спичками, зажигалками, от 

оставленных включенных электроприборов, включенных газовых 

плит.) 

●​ Чего же боится огонь? (Воды, снега, песка, земли) 

●​ Что делать, если у нас в детском саду начнётся пожар? (Внимательно 

слушать взрослых и идти строго за ними) 

Незнайка: Знайка, а давай посмотрим, как ребята будут действовать в 

условиях пожара. 

Незнайка достаёт свисток: Я сейчас буду пожарной сигнализацией. (и 

дует в свисток)  

Полоса препятствий, построенная из больших мягких модулей. 

Знайка: Ребята, начался пожар, быстро встаем друг за другом и идём за мной. 

Дети со Знайкой обходят, подлезают и перешагивают препятствия. 

Знайка: Смотрите повалил дым. Что будем делать? (Пойдём, как можно ниже 

наклоняясь. Закроем рот и нос рукавом или тем, что есть под рукой: шарфом, 

шапкой, платком. Если есть возможность, то лучше мокрым.) 

3 Картотека игр по правилам пожарной безопасности: 
https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2013/09/09/kartoteka-igr-po-pravilam-pozharnoy-bezopasnosti 



Знайка: Мы спасены! Молодцы, ребята. Главное, во время пожара, чего 

нельзя делать? (Паниковать, убегать от взрослых, куда-либо прятаться). 

Незнайка: А я бы спрятался в шкаф и сидел бы там, пока пожар не кончится. 

Да, ребята? 

Ответы детей. 

Знайка: Верно, ребята. Во-первых, шкаф тоже может сгореть, во-вторых, в 

шкаф попадёт дым, а он очень опасен, от него можно погибнуть, в третьих, в 

шкафу тебя не найдут пожарные, а значит не смогут тебе помочь. 

Незнайка: А-а-а. Зато я ещё знаю, что когда начался пожар, надо куда-то 

звонить. Только забыл куда.  

Ответы детей. 

Знайка: Да, при пожаре нужно звонить по городскому телефону 01, а по 

мобильному 101 или 112. Когда тебе ответят, нужно чётко назвать адрес, где 

начался пожар. 

Незнайка: Теперь я понял, чтобы быть живым и здоровым, нельзя играть со 

спичками и другими огнеопасными предметами, ещё нельзя без взрослых 

включать электрические приборы. Спасибо, ребята! И тебе, Знайка, спасибо! 

Я теперь никогда не буду нарушать правила пожарной безопасности.
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Приложение 1. 
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